
 

 

ATA DA 1ª (primeira) SESSÃO DELIBERATIVAS VIRTUAL DA 

CAMARA MUNICIPAL DE ALTANEIRA, REALIZADA NO DIA 22 DE 

ABRIL DE 2020, 1º (primeiro) PERIODO DA 1ª (primeira) SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 15ª (decima quinta) LEGISLATURA.  

 

Aos vinte e dois dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte, às 

nove horas, reuniu-se em Sessão Deliberativas  Virtual a Câmara 

Municipal de Altaneira, presidida pelo Vereador Prof. Adeilton Silva e 

Presentes os Vereadores: Cier Bastos; Antônio Leite; Valmir Brasil; 

Devaldo Nogueira; Silvania Andrade, Zuleide Oliveira; Alice Gonçalves, 

e Vereador Flavio Correia.  Havendo número legal, o Sr. Presidente 

declarou aberta a sessão virtual. EXPEDIENTE: Sem  matéria. TEMA 

LIVRE: O primeiro inscrito; o vereador Antônio Leite apresentou a 

importância da primeira sessão virtual, que coincidiu com  uma data  

importante no mês de abril. O mesmo relatou sobre a tenda instalada 

no calçadão; elogiando o governo municipal por essa ação, dizendo 

que foi um dos acertos;  mas lamentou a falta de transparecia do 

governo sobre o contrato. Continuou ainda  falando Sobre a merenda 

escolar ;colocou a cobrança dos vereadores de oposição para distribuir 

a merenda, o vereador lembrou que a secretária de educação afirmou 

que na escola os alunos faziam cinco refeições por dia; agora estamos; 

vendo a real situação da merenda. O vereador ainda afirmou que o 

carro da Agricultura Familiar dias atrás estava carregando material de 

construção ;na casa da secretária de educação Leocádia Rodrigues. 

Continuou com; sua fala  parabenizando o presidente Bolsonaro que 



 

 

colocou o auxílio emergencial diretamente nas contas das pessoas 

carentes, para que nenhum político fizesse politicagem com esse 

auxilio. Ainda criticou os altos preços colocados por empresários nesse 

momento de pandemia, que estão aproveitando para explorar através 

dos preços. O vereador ressaltou; que fica triste também com a 

politicagem, que muitos fazem as coisas ;pensando mais em aparecer 

do que fazer de coração. Deixo aqui meu repudio aos empresários; aos 

políticos que querem aparecer acima de tudo. Em seguida o vereador 

Flavio falou sobre a importante da volta aos trabalhos, eu 

particularmente já estava com saudades; também afirmou que a  

Câmara faz história nesse momento de pandemia ;e aproveitou para 

parabenizar o presidente pelo excelente trabalho. Eu apoio que o 

prefeito tenha decretado calamidade pública, a tempos que eu venho 

pedindo e dizendo que; realmente estamos em calamidade. Estamos 

sobre a politica da morte; vivendo neste município; nesse governo é 

praticada a política da morte, crianças que foram marcadas para fazer 

cirurgias, isso não é correto em nenhum lugar do mundo. Esse ano na 

parte da agricultura abandonada, foi descoberto uma ação fraudulenta 

e por esse motivo a gestão ;não deu apoio aos agricultores. Todos os 

setores estão em calamidade, para essa calamidade acabar tem que 

esse prefeito pedir renuncia com toda sua equipe. Sobre a merenda, 

depois de todas as cobranças apareceu  kit com dois pacotes de 

biscoitos e duas cabeças de alho, não somos contra a distribuição da 

merenda, somos contra os desvios na merenda, mas agora depois de 

tantas cobranças os kits estão melhorando. Estamos vendo o governo 

comprar arroz de primeira e entregando arroz de segunda, uma falta de 



 

 

respeito com o povo; isso não e correto, se estão comprado de primeira 

deve ser entregue de primeira. Criticou sobre a tenda ;faltou só a 

divulgação de forma clara, não somos contra a tenda, agora existe 

muita mentira em volta dessa tenda, precisamos ver o contrato de 

aluguel. O vereador finalizou cobrando dos empresários que fosse ao 

Banco para que adquirisse uma tenda em respeito à sociedade, 

melhorar o atendimento em respeito ao povo carente. Os empresários 

lucram mais não buscam melhorar os atendimentos. O vereador 

Devaldo  Nogueira disse que não imaginava participar de um momento 

como esse, mas como o momento é histórico estamos aqui ,e como 

estou no grupo de risco vejo essa atitude do presidente como uma 

ação positiva. O vereador ainda disse a importância de Altaneira não 

ter nenhum caso. Posterior a vereadora Zuleide Ferreira frisou a 

importância da sessão virtual e parabenizou as doações feitas ao 

Hospital Municipal pela Dra. Kelma Fenelon e pela empresa Grendene. 

A vereadora também parabenizou o trabalho dos profissionais da 

saúde, e a entrega dos kits da merenda escolar ,colocou ainda que 

todos devem unir forças em prol do povo. Ressaltou  que nessa hora 

de dificuldades, peço que todos devemos rezar e se agarrar na fé, vejo 

o esforço dos governos, mas tudo dentro das possibilidades e observo 

o esforço do governo local nessa luta. já está ficando feio as críticas 

feitas nos blogs, as mães estão satisfeitas, infelizmente tem pessoas 

preocupadas em solicitar documentos, vamos esperar os documentos 

chegar na casa legislativa e se tiver algo errado vamos fazer a 

denúncia. Em seguida Antônio Leite disse que  Concordava  com a 

vereadora, eu queria que essa recomendação da vereadora da base do 



 

 

governo deixe ;de propaganda e realmente faça ações, também seria 

importante que o executivo mande as contas do governo. O vereador 

Valmir Brasil parabenizou a iniciativa do presidente pela primeira 

sessão virtual; estamos vivendo um momento impar. O mesmo 

registrou que esteve na escola na Joaquim de Morais, eu participei das 

entregas de kits. Disse  que ,não observou nenhuma  diferença nos 

kits, mas na cidade houve de fato diferenças nos kits. Sobre a tenda as 

pessoas precisam receber o auxílio, veio favorecer a comunidade ;mas 

lamento que alguns estejam vendendo lugar na tenda, o que falta é 

mais transparecia sobre o contrato da tenda. Ainda disse que é 

importante que todos possam juntar forças para passar por esse  

momento tão difícil. O vereador Antônio Leite parabenizou o presidente 

da Câmara em realizar essa sessão virtual, acertamos em confiar no 

senhor para comandar o legislativo; estou muito satisfeito com o 

trabalho; e em questão da união não vamos usar apenas nas redes 

sociais não  .O mesmo repudiou a venda de lugares na tenda como 

também o prefeito municipal que vem praticando a politicagem, o 

prefeito vai na praça dizer que determinados pedidos são de 

vereadores de situação, mas quando os vereadores de oposição fazem 

as solicitações ao executivo o prefeito não atende, isso é uma atitude 

pequena. Posterior a vereadora Silvania Andrade parabenizou o 

prefeito e Secretário de Cultura Luis Pedro e funcionários pelo trabalho 

na tenda, como também parabenizou os profissionais da saúde e todos 

que fazem parte da educação. Em sequência A vereadora Alice 

Gonçalves colocou; que é preciso respeitar a quarentena, e que é uma 

gloria participar dessa sessão virtual. Sobre a união que o povo prega 



 

 

eu já estive durante oito anos mas eu acredito que nunca vamos ter, o 

momento não é de politicagem, é momento realmente de união, vejo 

cada um puxando o melhor para si mesmo. Agradeço a Deus por ter 

me dado mais essa oportunidade. Aproveito para parabenizar  ao 

presidente pela sessão virtual. Sobre a polêmica das cestas, disse que 

esses alimentos são do povo. O vereador Cier Bastos iniciou 

parabenizando o presidente da Câmara pela sessão virtual. 

Sabemos que nesse ;momento difícil temos que seguir nosso 

trabalho, vejo alguns pedindo união nesse momento, mas esse 

discurso é pelo simples fato da administração não ter transparência, 

cobramos por quase um mês, para ter união precisava que essa 

administração tivesse transparecia .E sobre a tenda é muito 

importante para o povo, mas falta também transparência, criticam a 

gente pela politicagem, mas não criticam o prefeito quando ele fala 

na tenda; fazendo justamente politicagem, quando não se quer 

critica faz a coisa correta. O vereador alertou que está chegando 

pessoas de outro estado, mas não estão sendo orientados pelo 

pessoal da saúde, mas parabenizou o pessoal da saúde pelo 

excelente trabalho. Posterior o presidente da Câmara registrou que 

recebeu convite do secretário de Cultura Luis Pedro para falar sobre 

o contrato da tenda, que o contrato estava no celular de Luis. 

Informou que leu e observou que tinha algumas cláusulas, uma 

delas era que durante oito dias era por doação, depois seria cobrado 

um valor diário de 700 reais, e que parte desse valor seria revestido 

em cestas básicas, mas que não especificava a parte. Passamos 



 

 

que um empresário está querendo doar; tenda no valor cobrado e 

que todo valor será destinado em cestas básicas. Estamos  

esperando o retorno do secretário que ato momento não aconteceu. 

O presidente colocou que; foi feita ação solidaria e ajudou mas não 

foi preciso registrar , como também entende que o governo faz muita 

divulgação e poucas ações, em relação a cobrança da merenda 

escolar foi o primeiro pedido dos vereadores de oposição, houve 

falta de transparência, ao longo da semana estamos recebendo 

imagens de kits com poucos produtos, quero informar que não 

estamos acusando ninguém, mas estamos com a licitação da 

merenda escolar, e estamos observando a falta de alguns itens na 

distribuição da merenda. O mesmo cobrou da gestão a distribuição 

de máscaras e das cestas básicas, que inclusive o governador no 

seu decreto informa que; as máscaras serão obrigação dentro de 

Bancos e comércios .O presidente disse  que confecção sendo feita 

pelas costureiras locais é mais um incentivo as nossas profissionais. 

Iremos cobrar os gastos que estão sendo feitos ;pelo gestor 

municipal, a Câmara estará fiscalizando os recursos que estão 

enviando para contem a pandemia, reforço o pedido do vereador 

Antonio  Leite, que o poder executivo possa enviar as contas de 

governo ao legislativo. Espero que não seja preciso buscar junto ao 

Ministério público. Terminou sua palavra parabenizando os colegas 

pela participação nessa sessão histórica .Com a palavra Vereadora 

Zuleide Ferreira esclareceu que, quando fala de união é como 

vereador, na parte da divulgação deve ser feita pela administração 



 

 

deve ser de fato divulgado. ORDEM DO DIA: Foi colocado em 

discussão o Parecer 01/2020 ao Projeto de Resolução da Mesa 

Diretora que Altera a Resolução nº 01/2020, da Câmara Municipal de 

Altaneira que institui o Sistema Virtual de Deliberação. O presidente 

colocou em discussão o parecer na comissão permanente, o relator 

disse ; a importância da aprovação virtual. A vereadora Zuleide relatou 

; que toda resolução seja somente para situações dessa natureza, para 

que não venha servir se algum vereador no futuro não possa 

comparecer. O vereador Valmir Brasil falou a importância da aprovação 

da resolução. Em seguida o presidente Prof. vereador Adeílton colocou 

em votação, foi aprovado por unanimidade .Foi colocado em discussão 

o Parecer 02/2020, sobre o Projeto de Lei nº 008/2020, do Poder 

Executivo, que autoriza abertura de credito adicional especial ao 

vigente orçamento do Município de Altaneira/CE e outras providências. 

O relator com a palavra; destacou a importância da parceria dos 

vereadores nesse momento; estamos fazendo uma emenda de 500 mil 

reais da Infraestrutura para saúde, mas precisamos cobrar 

transparência do governo. A vereadora Zuleide Ferreira disse que é 

muito importante essas medidas nesse momento de crise. Em 

sequência o vereador Valmir Brasil, disse que não poderia deixar de 

aprovar um  projeto dessa natureza. Registrou ainda que fica triste 

quando; o prefeito diz que os vereadores da oposição não querem o 

bem de Altaneira; sempre estaremos a disposição para ajudar. O 

vereador Flavio Coreia destacou; que não sabe o que é união que essa 

turma tanto prega, estamos aqui aprovando um projeto dessa natureza, 

eu queria ver se fosse o contrário; para ver a polêmica que seria 



 

 

provocada, mas estou com a consciência tranquila de estar fazendo a 

coisa correta. Em sequência ;foi colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Posterior  foi colocado discussão Parecer de Plenário 

03/2020, Sobre o Projeto de Lei nº 007/2020, do Poder Executivo 

Autoriza a suspensão da cobrança da Contribuição de Iluminação 

Pública na forma que indica e dá outras providências. O vereador  

Antônio Leite disse que é importante ação, mas que foi colocado uma 

emenda no projeto para que; os comerciantes também possam ser 

comtemplados. A vereadora Zuleide Ferreira, lembrou que existem 

muitos comerciantes com ;dificuldades também e não podemos ficar 

contra essa medida, não sei a condição do governo mais vamos 

aprovar .Com a palavra o vereador Valmir Brasil disse que é uma ação 

importante. O vereador Devaldo Nogueira também disse que é 

importante aprovação, e se é pra ajudar alguns que seja para todos.O 

presidente da Câmara Prof. vereador Adeilton falou ;sobre a 

importância da aprovação da resolução da sessão virtual e dos projetos 

do executivo .O mesmo parabenizou a comissão permanente pelo 

excelente trabalho, também estamos mostrando que a casa legislativa; 

não está medindo esforços nesse momento difícil. Logo a pós ;foi 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Foi colocado em 

votação  também ;o Requerimento de autoria do Vereador Flávio 

Correia, solicitando à Secretária de educação Leocádia Rodrigues o 

envio de documentos sobre a merenda escolar. O vereador requerente 

disse que vai esperar os documentos para fazer suas considerações. O 

presidente da Câmara Prof. vereador Adeilton parabenizou o vereador 

Flavio pelo requerimento para; que a Câmara possa analisar e 



 

 

fiscalizar e dá uma resposta os pais e mães de famílias. O 

requerimento foi aprovado por unanimidade. O presidente da Câmara 

Prof. vereador Adeilton finalizou parabenizando  todos os servidores , 

em especial as meninas que estão montando os kits,  sei do esforço de 

vocês, de forma alguma as críticas são em cima de vocês. Nosso papel 

e fiscalizar os gestores que devem trabalhar com transparência. A 

Câmara de Altaneira e os vereadores hoje entram para história, que 

esse momento único sirva de exemplo para que todos juntos possamos 

passar por essa situação. Sem mas nada a tratar o presidente declara 

a sessão encerrada. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 


